

## РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

### на освітньо-професійну програму «Середня освіта (Географія)» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 014.07 Середня освіта (Географія)

Реформа у сфері вищої освіти України, яка спрямована на інтеграцію до європейського освітнього простору, ставить перед закладами вищої освіти завдання забезпечити підготовку висококваліфікованих конкурентоспроможних на ринку праці фахівців, здатних до творчості, професійного розвитку, освоєння й впровадження новітніх технологій. Освітньо-професійна програма Середня освіта (Географія) розроблена проектною групою кафедри географії та туризму Закарпатського угорського інституту імені Ференца Ракоці II та спрямована на формування у здобувачів інтегральних, загальних та фахових компетентностей вчителя географії закладів загальної середньої освіти, що необхідні для розв'язання складних спеціалізованих задач і практичних проблем у сфері професійної діяльності.

Актуальність та доцільність впровадження ОП Середня освіта (Географія) другого (магістерського) рівня є незаперечним, оскільки вона стала продовженням підготовки фахівців за ОП Середня освіта (Географія) бакалаврського рівня, яка здійснюється у Закарпатському угорському інституті протягом багатьох років. До розроблення та вдосконалення програми залучені внутрішні та зовнішні стейкхолдери, академічна спільнота.

Унікальність програми полягає у її спрямованості на задоволення потреб регіонального ринку праці у висококваліфікованих фахівцях, здатних до педагогічної діяльності в умовах мультиетнічного освітнього середовища.

Структура рецензованої освітньої програми є чіткою, логічною, збалансованою та відповідає сучасним вимогам. Для практичної підготовки відведено 29 кредитів, з яких 3 – на практику з організації дослідницької діяльності учнів з географії.

Проектна група безперервно працює над вдосконаленням програми. ОП Середня освіта (Географія) започаткована лише два роки тому, але враховуючи пропозиції та зауваження експертної групи НАЗЯВО, стейкхолдерів та академічної спільноти, внесені окремі зміни, які сприяють

її вдосконаленню. Так, включені ОК «Цифрові технології в географічній освіті» та «Українська мова за професійним спрямуванням». Важливо зазначити, що посилено формування соціально-комунікативних навичок (“soft skills”) здобувачів за рахунок компетентностей «Здатність цінувати українську національну культуру, мультикультурність у суспільстві, формувати національну культурну ідентичність» та «Здатність усвідомлювати цінності громадянського суспільства та формувати активну життєву і громадянську позицію», разом із відповідними змінами результатів навчання та ОК.

Освітньо-професійна програма відповідає другому рівню здобуття вищої освіти, сприяє формуванню всіх необхідних для фахівців загальних і фахових компетентностей та рекомендується до використання для підготовки здобувачів за спеціальністю 014.07 Середня освіта (Географія).

Завідувачка кафедри географії  
Українського державного університету  
імені Михайла Драгоманова,  
кандидат географічних наук, доцент



Підпис **Валентина Шабельська**  
ЗАВІРЯЮ: зав. канцелярією Українського державного  
університету імені Михайла Драгоманова  
Підпис  
«10» 07 2024 р.